Государственное Автономное Учреждение Социального Обслуживания Амурской Области  «Малиновский социально-реабилитационный центр»
за 2021 г

Отчет о работе медицинской службы 
Медицинские работники проводят реабилитационные мероприятия, охватывающие разные формы восстановительного лечения, включая медикаментозную терапию, лечебную физическую культуру, массаж, гидромассаж. 
За 2021 год переведены 8 опекаемых в психоневрологические интернаты для взрослых, 1 ребенок переведен в детский дом общего типа, 2 проживающих отданы в семью, 3 проживающих переведены на постинтернатное сопровождение, поступили в наше учреждение - 15 воспитанников. На конец 2021 года находятся в СРЦ 104 воспитанника: из них старше 18 лет- 24 человека, до 18 лет - 80 детей. Четверо детей умерли, причина смерти: отек головного мозга, врожденная гидроцефалия, поликистоз головного мозга, дегенеративные изменения головного мозга. Один несчастный случай - утонул совершеннолетний опекаемый. 
За 2021 год было 4 случая инфекционного заболевания: три случая ветряной оспы и один случай новой коронавирусной инфекции.
Опекаемым проведена вакцинация согласно Приказа МЗ РФ от 21.03.2014 г № 125н «Об Утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям»: АДСМ – 15 воспитанникам, против клещевого энцефалита  дети-49, взрослые-32 человек; проведен Диаскинтест дважды в год – 126 ребенку, проба Манту дважды в год проведена -7 детям, менингококк -4, гепатит В-3. Воспитанники старше 18 лет вакцинированы от Ковид -19 – 24 человека, проведена ревакцинация от ковид-19 - 23 воспитанникам, один находится на лечении в АОПБ. Проведены прививки от гриппа 99 опекаемым, один опекаемый находится в АОПБ, после выписки прививка будет сделана, у 4 детей постоянный мед.отвод. Прививки от клещевого энцефалита получили 12 человек, ОПВ привиты 3 воспитанникам.
Руководствуясь постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 22.10.2013г № 60 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулёза», проведено рентгенографическое обследование 25 детям - дважды в год. Флюорографическое обследование проведено 30 опекаемым дважды в год.

В  исполнении внутреннего приказа по учреждению от 01.04.2021г № 43-А (12) «О проведении и исполнении результатов диспансеризации», в июне проведена дополнительная диспансеризация детей, подлежало осмотру 79 человек, осмотрено 100%. Проведена диспансеризация взрослого населения, подлежало осмотру 27, осмотрено 27, охват 100%. 
          За отчетный период проведено стационарное лечение: в АОДКБ г. Благовещенск были госпитализированы 3 детей, с диагнозом: внебольничная полисегментарная пневмония и двое детей с диагнозом: эпилепсия. В АОДКБ были трижды проведены консультации хирурга с последующей заменой гастростомического зонда. В поликлинике АОДКБ, у узких специалистов, консультированы 6 детей. В ГБУЗ АО Бурейская больница проведены консультации для 69 детей. В ГБУЗ АО Бурейская больница был госпитализирован, трижды, ребенок с диагнозом: анемия, полицитемия. В АОПБ находились  на лечении 5 опекаемых и один ребенок проходил лечение в условиях детского отделения ОПНД. За 2021год один ребёнок получил травму лёгкой степени тяжести, травма с выздоровлением.
         Проведен лечебный курс массажа всем 80 детям, два курса массажа получили 26 детей, три курса массажа получили 33 ребёнка, четыре раза получили курс массажа 3 ребёнка страдающие тяжелой соматической патологией, и семь курсов массажа получил ребёнок с тяжёлой неврологической патологией, курс гидромассажа прошли 26 воспитанника, из них трое детей получили по два курса. 
        Лечебная физическая культура проводится в специально оборудованных двух залах, инструкторами по лечебной физической культуре, занятия индивидуальные или групповые, для маломобильных воспитанников занятия проводят по показаниям в группах. Оборудование в залах ЛФК специально подобрано для воспитанников разного возраста с различными заболеваниями, в том числе опорно-двигательного аппарата - это шведская стенка, гимнастическая скамья, различные виды тренажёров, дорожки для стимуляции двигательной активности конечностей, ортопедическая дорожка, лечебные костюмы «Адели» и «Ева», рефлекторно-нагрузочное устройство «Гравистат», сухие бассейны, комплекты многофункциональных модулей-трапеций с креплениями, а так же комплект многофункциональных грузов, подушек, валиков большинство оборудования поступило по программе «Мир без границ».
        Для маломобильных воспитанников сеансы проходят с применением вертикализаторов, сенсорных мячей и сухих бассейнов. Всего за 2021г. прошли курс лечебной физкультуры – 80 воспитанников, повторно курс ЛФК проведен 35 детям, трёхкратно курсы ЛФК проведены 13 детям с тяжёлой неврологической патологией. Ежедневный курс лечебной гимнастики получают 7 воспитанников - это занятия с ортезами, вертикализаторами, туторами. 
Учреждение оснащено современной физиотерапевтической аппаратурой.  Широко распространён метод аппаратной аромафитотерапии, который применяется не только с целью профилактики и лечения острых и хронических заболеваний органов дыхания, а также для профилактики и лечения инфекций дыхательных путей, но и поддержание нервной и сердечно-сосудистой систем; снятие умственного и физического напряжения; укрепление общего иммунитета; повышения работоспособности. Для этого применяется аппарат аэрофит терапевтический «Фитотрон» с применением масел: пихты, лаванды, шалфея, эвкалипта; курсами 10-ти сеансов, общее количество воспитанников прошедших АФТ – 105. Лечение через небулайзер применялось одному ребенку, с тяжелой соматической патологией, ежедневно в течении месяца, и затем курсами по 10 дней каждого месяца.
              В рамках программы «Мир без границ», получено оборудование для приготовления кислородных коктейлей. За 2021г.- 146 опекаемых с профилактической целью получили курсы кислородных коктейлей.

Зубной врач оказывает услуги, как детям, так и воспитанникам старше 18 лет.

Все воспитанники за прошедший период осмотрены зубным врачом, проведено фторирование 104 воспитанникам (дважды в год). Плановую санацию прошли - 45 опекаемых, плановый осмотр зубного врача прошли все воспитанники два раза в год.
          На основании ФЗ №181 от 24.11.1995г «О социальной защите инвалидов в РФ»   проведено переосвидетельствование на МСЭ для продления срока инвалидности с разработкой ИПРА- для 24 воспитанников, а для коррекции ИПРА- для 19 опекаемых и для 4х проживающих на постинтернатном сопровождении.

За 2021г. были проведены изменения в ИПРА детей по изменению количества подгузников для 52 опекаемых, с последующей подачей заявлений в ФСС.  

Медицинская служба ГАУСО АО Малиновский СРЦ оснащена всем необходимым оборудованием для оказания первичной медико-санитарной помощи детям инвалидам в полном объеме. 
        Согласно внутреннего Приказа от 11.01.2021г № 17-А «О создании комиссии за контролем получаемого объема пищи воспитанниками и оценкой органолептического качества блюд» и внутреннего Приказа от 01.12.2021г № 100-А(1) «О создании комиссии за внутренним контролем получаемого объема пищи согласно нормам питания», ежедневно проводится контроль за приемом пищи воспитанниками, контроль за закладкой продуктов, снятие проб готовых блюд с ведением документации согласно санитарным правилам.
                     Согласно плана работы на 2021 год все запланированные мероприятия проведены:

-Обновлены стенды на темы: Грипп, профилактика, лечение. ОРВИ, профилактика, лечение. Пневмония, клиника, профилактика. Профилактика и клиника коронавирусной инфекции.  Соблюдение санитарно-эпидемиологического режима в учреждении. Вредные привычки у детей, укусы насекомых-первая помощь, аллергические реакции, чистота залог здоровья, гельминтозы- клиника и профилактика, профилактика травматизма органов зрения, важные вопросы о коронавирусной инфекции, вакцинация от коронавирусной инфекции и ревакцинация.
- Проведены учебы со средним и младшим медицинским персоналом на темы: профилактика пневмонии, гриппа и новой коронавирусной инфекции, этика и деонтология, внутрибольничная инфекция, соблюдение санитарно-эпидемиологического режима, инструктаж по пожарной безопасности и должностным инструкциям, новое в приказе № 294 от 28.01.2021г. медицинские отходы, пищевые отравления, проведён инструктаж о профилактике травматизма и о безопасности жизнедеятельности воспитанников, оказание первой помощи, солнечный и тепловой удар-первая помощь, профилактика кишечных инфекций, паразитарные заболевания человека, вакцинация населения, значение вакцинации, повторно проведен инструктаж по пожарной и антитеррористической безопасности, проведена повторная лекция по профилактике гриппа и пневмонии, профилактика острых респираторных инфекций, Виды кровотечений, первая помощь, безопасность детей в зимний период, травмы и отморожения.
-  Совместная учеба с сотрудниками пищеблока об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПин 2.2/2.4. 3690-20, варианты диет и лечебное питание.
          - Проведены занятия для воспитанников детского дома на темы: Личная гигиена.

Что такое витамины?  Глистная инвазия. Что такое гололед? Правильное питание. Гигиена мальчиков и девочек. Правила чистки зубов, гигиена полости рта. Правильное питание для здоровых зубов. Добрый доктор стоматолог. Здоровый образ жизни. Как сохранить здоровье. Безопасность детей зимой.
    В 2021г. проведены две внеплановые проверки Роспотребнадзора (в феврале и в ноябре), замечания, выявленные при проверке устранены. Проводится ежемесячная проверка журнала по травматизму отделом по делам несовершеннолетних.  
 Обновлена информация в сети интернет. 
Руководствуясь «Положением о порядке организации и проведения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности», проводятся внутриведомственные проверки: работы кухни, прачечной, контроля сроков годности лекарственных препаратов, постоянный контроль за проведением бань в группах, осуществляется производственный контроль за качеством воды согласно программе контроля качества питьевой воды.
           В соответствии с Приказом от 08.04.2020г №143 МСЗН Амурской области, проводятся противоэпидемические мероприятия о введении дополнительных мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции: закуплены рециркуляторы, соответствующих объему помещений, проводится трехразовый, ежедневный фильтр воспитанников и сотрудников учреждения с измерением температуры тела. Воспитанники обеспечены в достаточном количестве средствами личной гигиены. Медицинскими работниками ежедневно, трижды за смену, проводится термометрия сотрудников пришедших на работу, проводится контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологического режима, ежедневная трехкратная термометрия воспитанников. Усилен контроль за проветриванием групп, кварцеванием, проведением влажных уборок. В учреждении имеется достаточное количество дезинфицирующих средств, термометров. Дополнительно закуплены лекарственные препараты: антибиотики, противовирусные, жаропонижающие средства, бесконтактные термометры. Учреждение работает в штатном режиме.
Отчет по организации коррекционно-воспитательного реабилитационного и образовательного процесса, социально-трудовой реабилитации сопровождаемого проживания.

   За 2021 год в реабилитационном центре педагогами и специалистами разработаны и реализуются программы: 

Дефектолог работает по «Коррекционно - развивающей программе для детей с расстройствами аутистического спектра» на основе занятий по модификации поведения для аутичных детей: руководство для родителей и специалистов. Кэтрин Морис. Используется на занятиях карточки РЕСS, 7 ми уровневый коммуникатор. 

Дефектолог, кабинет телесная интеграция 
Работает по коррекционно-развивающей  программе для работы с детьми ОВЗ «Телесная интеграция». 

Программа составлена  для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата. Игры и упражнения данной программы помогают детям в развитии координации и равновесия, повышают  сенсорную чувствительность. А также  развивают мелкую моторику, зрительный анализатор, снимает психомоторное напряжение. 
  Также дефектолог работает по программе дополнительного образования (познавательно-исследовательской направленности) «Я познаю мир» для детей с нарушением зрения. Особой формой исследовательской деятельности является детское экспериментирование, а для детей с нарушением зрения — это лучший метод обучения. 

Ведется работа по программе дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности «БОЧЧЕ». Данная программа разработана для детей с ДЦП, с целью обеспечения возможностей для дополнительного физкультурно-спортивного образования детей ОВЗ. 

Дефектолог занимается по программе дополнительного образования «Глинотерапия», разработанной для несовершеннолетних воспитанников с ментальными нарушениями, с расстройствами аутистического спектра(9-14 лет). Программа Глинотерапия составлена с использованием Методических рекомендаций по обучению и воспитанию детей с интеллектуальными нарушениями, с ТМНР (тяжелыми множественными нарушениями развития) на основе требований ФГОС, интернет – ресурсов, специальной литературы: Практическая глинотерапия. Тактильный опыт в психотерапии Е.Литовченко, Тарасова, Л. Ю.

Также дефектолог занимается с детьми по программе «Волшебные Дары». Программа составлена на основе методических пособий по работе с игровым набором «Дары Фрёбеля» разработанных  институтом психологии имени Л.С.Выготского, а также с использованием Методических рекомендаций  по обучению и воспитанию детей с интеллектуальными нарушениями, с тяжелыми и множественными нарушениями развития на основе требований ФГОС образования обучающихся с интеллектуальными нарушениями, разработанные  Федеральным ресурсным центром по развитию системы комплексного сопровождения детей с интеллектуальными нарушениями, с тяжелыми и множественными нарушениями развития. Псков 2017 год. 

  Дефектолог работает в кабинете «Ранняя помощь».  Рабочая программа разработана на основе информационно-методического сборника «Развивающий уход за детьми с тяжёлыми и множественными нарушениями развития» под редакцией А.Л. Битовой, О.С. Бояршиновой (2017г); Захарова И.Ю., Моржина Е.В. «Игровая педагогика: таблица развития, подбор и описание игр».- М.: Теренвиф, 2018; Катаева АА., Стребелева Е.А. «Дошкольная олигофренопедагогика: учебник для студентов высш.учебн.заведений. –М.:Гуманит.изд.центр ВЛАДОС,2005; «Специальная дошкольная педагогика: учебное пособие/Е.А. Стребелева, А.Л. Венгер, Е.А. Екжанова и др.;под ред. Е.А. Стребелевой.-М.:издательский центр «Академия», 2002  с использованием нового оборудования. 

Так как дети, получающие помощь по данной программе, могут иметь разные по природе, сочетанию или тяжести нарушения и проблемы, то позитивным результатом следует считать достижение краткосрочных целей, которые признаны реальными для данного ребенка на данном этапе.  

 Дефектолог работает в кабинете с детьми с нарушениями зрения 

 Логопед работает по программе «Речь и альтернативная коммуникация» для детей с СНР тяжелой степени. Эта программа направлена на  формирование первичных произносительных умений и навыков у умственно отсталых детей с СНР тяжелой степени. 

Для детей, получающих дополнительное образование,  была создана программа кружка «Веселые пальчики». Цель данного кружка является укрепление и развитие руки, координации, ритмики, общей и артикуляционной моторики. Развитие пространственных отношений, речевого сопровождения. На занятиях используются пальчиковые игры, массаж и самомассаж кистей и пальцев рук с использованием различных предметов (карандаш, сухой пальчиковый бассейн, грецкие орешки, щетки, паралоновые губки, мячики для  СуДжок  терапии и др. 

Также логопед  проводят занятия с использованием компьютерной программы «ПервоЛого 3.0.» Цель даны занятий - овладение воспитанниками с ОВЗ элементарными навыками на компьютере.  Дети овладевают элементарными навыками работы на компьютере с использованием интегрированной графической среды «ПервоЛого 3.0», учатся работать с различными видами информации, в т.ч. графической, текстовой, звуковой, приобщаются к проектно-творческой деятельности.

Логопед работает по программе «Речь и альтернативное развитие» за основу в программе взята литература Носкова Л.П. «Дошкольное воспитание аномальных детей», Жукова Н.С. «Преодоление задержки речевого развития в дошкольном возрасте». Программа направлена на развитие познавательной деятельности, стимуляция развития голосовых реакций, звукоподражания собственной речевой активности. 

Также логопедом используется дополнительная образовательная программа с использованием попевок по методике Новиковой- Иванцовой Т.Н., которая способствует вызыванию звуков, а вследствие и слов, направлена на профилактику, преодоление и развитие речевых способностей. Используется программа БОС, как дополнительный элемент к занятиям.

Педагог – психолог работает в кабинете темно - сенсорной комнате по программе «Удивительный мир». Программа разработана на основе ФГОС  образования, обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). По методическим пособиям коррекционной психологии: А.Н. Леонтьева, С.Л. Рубинштейна, Л.С. Выготского, Ф. Фребель, М. Мантессори. Данная программа рассчитана на детей с различной степенью умственной отсталости, с ТМНР,  расстройством аутистического спектра. 

Кабинет оборудован: сухим бассейном, мягкими модулями, световой панелью и.т.д. Занятия направлены на релаксацию, снятие эмоционального и мышечного напряжения, стимулирование чувствительности и двигательной активности детей. 

Так же дополнительно педагог – психолог проводит работу в кабинете «Ароматерапии» по программе «Арома – музыкальная терапия» с детьми с ТМНР по нормализации психоэмоционального состояния. Кабинет оснащен: аэрофитотерапевтическим аппаратом, мягкими креслами, музыкальным проигрывателем, телевизором.

Педагог - психолог работает в кабинете АВА-терапии по программе «Аутизм и сенсорная интеграция». Посещают занятия дети аутистического спектра. Программа составлена по книге «Идет работа» Рон Лиф, Джон Макэкен, также использовались интернет источники. Кабинет оборудован необходимым оборудованием для успешной реализации программы: «яйцо совы», «машина для обнимания», «сенсорная тропа», «волшебный мешочек», карточки РЕСS, различный дидактический материал. 
Педагог – психолог работает по коррекционно-развивающей программе, составленной на основе программы Н.Я. Семаго «Формирование пространственных представлений». Программа направлена на коррекцию и развитие пространственных представлений детей с ТМНР. На занятиях, с помощью Диагностического Комплекта Семаго проводится исследование пространственных представлений у детей в соответствии с особенностями развития:

• о собственном теле (ориентация о расположении частей тела на себе, на другом человеке, на изображении).

• о взаиморасположении объектов по отношению к телу (далеко, близко предмет к телу, спереди, сзади). 

• о схеме тела с упором на «право – левую» ориентировку (где право, где лево, используется маркировка).

Каждое занятие в программе имеет определенную структуру и включает: разминку, игровой этап в ходе, которого также происходит овладение собственно пространственными представлениями различного уровня;игры или упражнения, направленные на развитие произвольного внимания, слухоречевой памяти, мыслительных процессов, зрительно моторной координации. Завершающий этап, творческий, когда детям необходимо самим создавать какие-либо произведения — будь то космические конструкции из лего - материала, здесь же используется арт- терапевтическая часть занятия с использованием «Мозартики».

Педагог – психолог работает в кабинете «Лекотека» («Lekotek» - в переводе    означает  «собрание игрушек» или  «хранилище игрушек»). Это просторный кабинет, оформленный и оснащенный мягкими, настенными сенсорными модулями.  Яркие рисунки на стенах, детская мебель, большое количество развивающих игрушек способствуют созданию благоприятных условий для развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Занятия проходят в спокойной доброжелательной обстановке в индивидуальной и групповой форме.  Дети учатся играть, общаться между собой. Работа по программе «Лекотека» идет в различных направлениях: познавательное, сенсомоторное, эмоциональное развитие ребенка, развитие его коммуникативных, социальных навыков. Формировать умение действовать по инструкции последовательно выполнять несколько действий. Формировать социально-бытовые навыки через игровую деятельность.
При разработке программы «Лекотека» был упор на теоретическую базу «Индивидуально-ориентированной коррекционно-развивающей программы «ЛЕКОТЕКА» разработанная группой авторов: А.М. Казьминым, Е.А. Петрусенко, Г.А. Перминовой, А.И. Чугуновой, А.М.Пайковой, Склокиной Н.А. Рецензенты: докт.психол.наук, проф. Р.Э.Мухамедрахимов ,канд.психол. наук,  проф. Т.А. Басилова.

Педагог – психолог работает в кабинете Монтессори  «Программа развития детей с применением Монтессори - материалов»

Цель: Развитие сенсомоторики  через специально организованную развивающую среду с Монтессори – материалами.

Инструктор по труду кабинет швейная мастерская «Милашка» работает по программе Художественно-эстетическое направление дополнительного образования так же по программе декоративно-прикладное творчество «Сувениры своими руками» (для детей с ОВЗ).

Программа связана с использованием комплексного метода обучения, развивающий характер обучения ориентирован на: развитие фантазии, воображения, памяти, наблюдательности, мелкой моторики, развитие ассоциативного и образного мышления воспитанников.

Цель программы: создать условия для выявления и развития творческих способностей воспитанников с ОВЗ. Помочь само организовать свой досуг. Организационная форма позволяет готовить воспитанников к участию в выставках и конкурсах.

Так же проводит работу по программе дополнительная образовательная программа по декоративно-прикладному творчеству«Страна рукоделия»(для детей с ОВЗ нарушением зрения). Данная программа представит воспитанникам широкую картину мира декоративно-прикладного творчества, поможет освоить разнообразные техники ДПИ в соответствии с индивидуальными предпочтениями. В программу включены такие подразделы: различные виды аппликации, поделки из фетра.

Инструктор по труду в столярной  мастерской обучает юношей: ремонту мебели  детского дома (стулья, тумбы, столы) с использованием сверлильного станка, шлифовального станка, лобзика, отверток, дрели;

Изготовление игрушек из материала ДСП (пистолеты, автоматы) и дерева (тракторы, самолеты), изготовление скалок, толкушек из дерева на токарном станке по дереву с использованием шлифовального станка. Так же изготавливают снегоуборочные лопаты, швабры.

           В целях реализации Комплекса мер Амурской области по развитию технологий, альтернативных предоставлению услуг в стационарной форме социального обслуживания детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, включая организацию сопровождаемого проживания, на 2020 – 2021 годы, утвержденного постановлением  Правительства Амурской области от 28.02.2020 № 72. В рамках реализации региональной программы, получившей грантовую поддержку "Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" приобретено новое оборудование в учреждение. 

      Это игровой набор  «Даря Фрёбеля», набор развивающих материалов Монтессори, набор для образовательных пособий Монтессори, набор для развития моторики для детей с особенностями развития, набор «Стимуляция», набор для визуально сенсорного восприятия КП, развивающий центр для слабослышащих, «Текстурированная карусей», «Замок», набор ладошки и следочки, сенсорно – тектильные дорожки (жесткая, мягкая, гладкая, игольчатая). Сенсорика: «Сенсорный ящик», «Свойство предметов». Настенный лабиринт «Котик», стенд развития бытовых действий складной. Работают новые кабинеты:

       Разработан проект «Я готовлюсь жить в семье», составлен план «Повышение эффективности работы по передачи воспитанников ГАУСО АО «Малиновский СРЦ» на семейные формы воспитания».  

     Так же составлен комплексный план взаимодействия специалистов ГАУСО АО «Малиновский СРЦ» и ГБУ АО «Новобурейский КЦСОН «Надежда» на 2020 - 2021 год по повышению эффективности работы по передаче воспитанников на семейные формы воспитания. 

     На базе учреждения создан Ресурсный центр. В рамках реализации  региональной программы, получившей грантовую поддержку Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Разработано положение, составлен план по реализации основных мероприятий комплексных мер.  Вся информация о работе Ресурсного центра находится на официальном сайте «Малиновского детского дома – интерната». 

     Через страничку  Ресурсного центра на сайте учреждения оказывается информационно-консультационная помощь родителям детей-инвалидов. В течение отчетного периода специалистами подготовлены консультации по темам: «Если ваш ребенок не говорит», «Нетрадиционные техники рисования», «Как научить работать с ножницами особенного ребенка», «Простые поделки из ниток», «Игры с пуговицами», «Развитие мелкой моторики рук дома», «Бэби йога», «Проприоцепция. Что делать?», «Игровое взаимодействие с детьми с расстройствами аутистического спектра», «Развитие мелкой моторики. Игры и упражнения для развития движений рук с использованием нестандартного оборудования», «Коррекционно-развивающие игры по системе М.Монтессори», «Советы психолога», «Простые советы логопеда», «Золотые правила воспитания», «Режим дня ребенка», «Волшебный песок», «Игры с массажными мячиками», «Палочки-выручалочки», «Порисуем вместе с мамой». 

     Оказываются информационно - консультационные услуги для специалистов, работающих с семьями, воспитывающими детей-инвалидов. Для специалистов размещены конспекты занятий по темам: «Изготовление традиционной тряпочной народной куклы - Кувадки» (занятие инструктора по труду), «Поиграем вместе», «День сладостей», «Домашние животные»,  «Путешествие в страну чувств», «Телесная интеграция», «Тренировка взаимодействия сенсорных систем», «День рождения зайчика», «Зима», «Игрушки» (занятия логопеда), «Нетрадиционная техника рисования» (занятие психолога).

      Для родителей и специалистов создана электронная библиотека,  через вкладку «Вопрос – ответ» можно задать и получить ответ от любого специалиста, работающего в учреждении. 

      За отчетный период было подготовлено и выпущено для родителей и специалистов 1030 буклетов. Сделана  брошюра «Копилка идей: из опыты работы».

    В феврале на базе Малиновского социально – реабилитационного центра в рамках работы Ресурсного центра  прошел областной семинар на тему: «Методы и приемы ухода за детьми, имеющими особенности в развитии Специалисты нашего центра показывали  опыт – работы с использованием оборудования приобретенного за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В семинаре приняли участие специалисты областных КСЦОНов, где начинают работу «Школы реабилитации и ухода» детьми ». На семинар приехали специалисты.

   В рамках Ресурсного  центра 2021 году учреждение начало реализацию проекта «Семейный помощник», направленного на оказание психолого-педагогических, социальных услуг семье с ребенком-инвалидом на дому, а также предоставление родителям/опекунам (членам семьи) времени и возможностей для отдыха, решения каких-либо семейных проблем, социально-значимых вопросов, путем организации кратковременного присмотра и ухода за ребенком.. Специалисты реабилитационного центра: логопеды, дефектологи, педагоги – психологи согласно расписанию занимались с детьми на дому. Возобновилась работа по краткосрочному пребыванию. За год заключено 96 договора.

    В преддверии Всемирного дня людей с синдромом Дауна в «Школе волонтеров» осуществляющей деятельность в рамках работы Ресурсного центра, созданного на базе учреждения прошло очередное занятие в форме тренинга «Мир особого ребенка» дефектологи знакомили участников волонтерского отряда «Смайл» с особенными детьми, развивать эмпатию по отношению к «особенным» детям.

   В рамках работы Регионального Ресурсного центра в марте 2021г было заключено соглашение с АНО ДПО «Лидер» г. Благовещенск (проект «Нянюшки») об обучении специалистов образовательного центра «Лидер» техникам и методам реабилитационной деятельности по программе «Развивающий уход за детьми с тяжелыми множественными нарушениями». 

   В мае в рамках работы Ресурсного центра прошла встреча на базе ГБУ АО «Архаринский КЦСОН». Присутствующие познакомились с услугами представляемыми в отделении краткосрочного пребывания «Малиновского СРЦ», более подробно узнали о кабинетах «АВА – терапии», «Телесной интеграции», «Ароматерапии»,  «Темной сенсорной комнаты», «Ранней помощи», о кабинете «Дары Фребеля», о принципах развивающего ухода, которые специалисты центра используют в своей работе с детьми с ТМНР.  

      В реабилитационном центре действуют два проекта о наставничестве: педагог со стажем – молодой специалист. Целью наставничества является оказание помощи молодым специалистам в их профессиональном становлении, а также формирование качественного кадрового состава в ГАУСО АО Малиновском социально - реабилитационном центре. Наставники помогают молодым специалистам в составлении документации, проведение занятий, мероприятий. 

     Так же работники центра являются наставниками над воспитанниками. Наставничество организуется в целях коррекции асоциального, девиантного поведения несовершеннолетних, оказание всесторонней помощи ребенку, обеспечение индивидуального подхода к воспитаннику при проведении воспитательной работы. Дети со своими наставниками выходят за пределы детского дома в цирк, парк, кофе и.т.д. В гостях у наставника, празднуют свое день рождения, новый год, рождество. Учувствуют во Всероссийских, областных, Муниципальных конкурсах занимая призовые места. У каждого наставника есть  индивидуальный план работы наставничества, на год.  В конце года наставники со своими подопечными дают творческий отчет. 

    Разработано положение о наставничестве над совершеннолетними    выпускниками  ГАУСО АО «Малиновский социально реабилитационный центр» по реализации технологии «Сопровождаемое проживание инвалидов малыми группами». Создан приказ, распределены выпускники. Каждый наставник реализует план  сотрудничества с выпускниками. Обучает: посещать банк, снимать наличные через банкомат,  посещать  парикмахерскую. Проходят беседы - практикумы о ситуациях: Умение адекватно действовать в ситуации угрозы личной безопасности (запугивания, давления, оскорбления). Осознание и развитие у выпусков имущественных отношений, прав и обязанностей собственников (осознавать свое и чужое).
Проект «Развивающий уход»

Проводятся обучающие лекции для персонала: уход за детьми, кормление, семейные праздники, досуг.  Просматриваются обучающие видеоролики для сотрудников, проходят тренинги на сплочение коллектива, профессиональное выгорание. Составлен план занятий, распределены ответственные специалисты. Спонсоры Фонд «Детство» подарили нашим детям специализированную посуду, костюмы «АРДОС» еженедельно с персоналом проходят занятия практикумы по использованию данного оборудования.  Педагоги посещают группы во время кормления детей, проводят супервизии, помогают детям научиться самостоятельно, кушать, обучают персонал. 

   Всем детям и воспитанникам старше 18 лет организованно 100% образование.

-  34 ребенка  и 7 воспитанников старше 18 лет обучаются педагогами центра на основании лицензии по индивидуально разработанным программам.

  - 21ребенок и 11 воспитанников старше 18 лет посещают  ближайшую коррекционную школу № 5 п. Новобурейского.

- 22 ребенка и 3ребят старше 18 лет получают образование на дому, их обучают учителя коррекционной школы №5.

Дополнительное образование:

Кружок «Сувенир» посещают 12 детей в Центре детского творчества п. Новобурейский 

В коррекционной школе № 5 п. Новобурейский кружки «Радуга», «Учимся общаться», «Танцуем и играем», «Тестопластика» посещают 21 ребенок и 11 воспитанников старше 18 лет. 

     За отчетный период 2021 года проводились мероприятия согласно плану: «Чудеса новогоднего зазеркалья» конкурсно- игровая программа, «Новогодняя мозаика», «Чудеса под новый, старый год», «День творчества и вдохновения», «В ногу со временем» деловая игра, «Путешествие в Снежинию», почтовый ящик ко «Дню святого Валентина» мастер-класс по изготовлению валентинок, «Один дома» мероприятие по безопасности, «Будь здоров без докторов» спортивная игровая программа, Мастер-класс. Изготовление сувениров к празднику 8 марта, «Мамин праздник» концерт, «Широкая масленица», «Солнечные зайчики» Игровая программа, «Вместе с ветерком» игровая программа, «Я здоровье сберегу- сам себе я помогу» физкультурный досуг, «В стране эмоций», «Сказочные приключения в зазеркалье» квест, «Поле чудес», «Что такое доброта?», «Приключение в стране «Мультипульти», «Должны смеяться дети!» игровая программа, «У меня зазвонил телефон» Развлекательно-познавательное мероприятие, «Калейдоскоп веселья», «День братьев и сестер». «В гостях у сказки» Фестиваль сказок. «День космонавтики», «Крепкий орешек» Спортивное мероприятие, День первых семян» творческая лаборатория. «Праздник светлой пасхи», Познавательный вечер «Дорого яичко к Христову дню». Мы не забыли» мероприятие, посвященное дню Победы.

«Я, ты, он, она - вместе дружная семья». Спортивное мероприятие. «Рыцарский турнир», «Чудеса в детских руках» Мастер-класс. Фестиваль «Мы умеем мастерить, веселиться и дружить». «Детству солнце подарите» Праздничная программа, посвященная Дню защиты детей. «Куда пропала радуга» Игра квест. «День друзей», «День России», ШАР-АХ-ШОУ, «На ферме» Развлекательно-познавательное мероприятие. «Я рисую мир» рисунки на асфальте. «Солнце, воздух и вода наши лучшие друзья». «Кто быстрее» физкультурный досуг, «Как на Ивана, да на Купала» Игры и забавы на свежем воздухе, «Наши любимые животные – собаки»,  «Безопасность на воде» бесед, «Веселые заморочки» игровая программа, «Солнце, воздух, дружба вот, что детям нужно» развлекательная программа, Мастер-класс «что о безопасности узнали, все в рисунках рассказали», «Форд Боярд» Спортивно-интеллектуальная игра, «Самый ловкий» спортивное мероприятие, «Праздник зонтика» развлечение,  «Путешествие в параллельную страну» игровая программа,  «Путешествие в карамельную страну» развлекательная программа, «Экологическая викторина», «В поисках сказок», «Кто в лесу живет, что в лесу растет?» экологическая викторина, «В мир прекрасный по дороге безопасной» игровая программа, «Безопасность в лесу»,  «Прощай лето»,  «Канцелярские потехи» праздничная программа, посвященная 1 сентября,  «Здравствуй, Осень!», конкурс рисунков Путешествие в страну вообразилию» Выставка «Осенние зарисовки, поделки из природного материала», Конкурс талантов «Радуга», «Праздник красок и шаров».
За сентябрь – декабрь проводились мероприятия: «Портрет осени» выставка работ, «Осенняя спортландия», «С песней будет веселей» караоке-мероприятие, «В гостях у мастера карандаша» развлекательная программа программа, «Осенняя спартакиада», «Зов джунглей» спортивно-игровая программа, «Мы с пожарными друзья», «В гости к дедушке Корнею» сказочная викторина, «День добрых сердец», «Школа веселого светофора».

«Здравствуй Зимушка, Зима» игровая программа, «Подарки Деду Морозу» мастер – класс по изготовлению елочных игрушек, «Чудеса новогоднего зазеркалья», «Карнавальная ночь», «Новогодняя ночь». «Новогодняя дискотека».
     Прошла декада инвалидов в которой приняли участие волонтеры МООБР «ВМЕСТЕ» с акцией «Погуляй со мной» ученики образовательной школы №3 для наших ребят показывали сказку, знакомились, гуляли по территории СРЦ. 

Педагоги и специалисты подготовили программы для ребят развлекательные, познавательные. Была организованна поездка на «Ледовую арену», где воспитанники учились кататься  на коньках с помощью инструкторов, педагогов.                                                                                                                                                                                                                                                

  Воспитанники приняли участие  в муниципальном конкурсе детских рисунков «Солдатом быть – Родине служить!»   подучили дипломы за первые, вторые места.   

Так же воспитанники приняли участие во Всероссийских конкурсах: «Жизнь во круг нас», «Сказочная страна» и получили дипломы за первое место. 

Воспитанница участвовала со своим наставником в Первых Международных детских инклюзивных творческих играх «Пифийские игры» «Творчество без границ». Организаторы Правительство Хабаровского края, Всероссийская организация родителей детей – инвалидов (ВОРДИ) и Общественное объединение «Союз Всероссийских и ведущих организаций инвалидов «АбиАрт», Администрация города Хабаровска. По итогом конкурса воспитанница заняла 2 место в 3 возрастной группе изобразительного искусства в номинации «Декоративно – прикладное искусство». Педагоги с детьми участвовали в Международном  конкурсе для детей и молодежи «Радость творчества»  прикладное творчество. Всероссийский блиц – олимпиады «Время знаний». Всероссийский творческий  конкурс для детей с ОВЗ «Волшебная пора золотой осени», заняли 1 место.                                                    
    С целью обучения самостоятельному проживанию людей старше 18 лет с тяжелыми нарушениями развития на базе СРЦ продолжает свою работу две тренировочные квартиры (мальчики, девочки), гостиница внутри корпуса, для подготовки воспитанников к сопровождаемому проживанию. 

     В комнатах специалисты с ребятами делают ремонты, каждая комната оформлена по желанию воспитанников. Проходят занятия по приготовлению первых, вторых блюд, воспитанники учатся готовить салаты, не сложную выпечку. 

  За отчетный период  2021 года в тренировочных квартирах и гостинице проведены внутригрупповые беседы: Социальные нормы и асоциальное поведение (преступность, наркомания, алкоголизм), Вредные привычки

Дом, в котором…, «Мои права и обязанности», «Ты и улица», «Что такое ответственность», «Мы в ответе за свои поступки», беседа – практикум: «Законность и правопорядок в нашей жизни», беседа «Ответственность за нарушение Устава детского дома, правил поведения и самовольные уходы, Социально – психологическая игра  «Азбука здоровья». Беседы о справедливости, Я – гражданин России, «Шаг навстречу», «Жизненные навыки», Беседы о доброте, отзывчивости и скромности

Беседы о дисциплине и культуре поведения. Спасибо, не курю,

Здоровье в моих руках, Мы одни дома, «История копилки, что такое деньги», «Запись на прием к врачу», «Настоящий друг», «Мой дом и уют в нем», «Личная гигиена», «Первая помощь при порезе», «Что такое карта Сбербанк», «Платежные услуги с помощью банковской карты», «Работа с моющими средствами, их дозировка»,»Оплата коммунальных услуг», «Правила пожарной безопасности», «Техника безопасности при гололеде», «Обязательный выход на работу», «Зачем нужен паспорт», «Способы урегулирования конфликта», «Финансовая грамотность», «О рисковом поведении в интернете», «Культура поведения в общественных местах».

     Воспитанники убирают  территорию от снега. Помогают  в уборке столовой – мытье посуды, полов. Так же ведется волонтерская работа, ребята помогают  на младших группах в присмотре и уходе за детьми. 

     В апреле воспитанниками  и специалистами посажены теплицы (огурцы, редис, помидоры, зелень). В мае посажены огороды, которые ежедневно поливались ребятами. Велась прополка огорода, клумб.  Собран урожай овощей (огурцы, кабачки, помидоры) сделаны заготовки на зиму.

    Ребята совместно со специалистами проводят субботники,  убирают зеленую зону.  

  На втором этапе в социальной  гостинице 11 человек имеют профессиональное образование: санитары, социальные работники, садовники. 

4четверо  ребят официально трудоустроены в нашем центре в должности дворников, оператор стиральных машин. 

В течение года выпускники ездили на экскурсии в г. Благовещенск. Где смотрели в кинотеатре фильмы, играли в автоматы в торговом центре «Острова» ходили в кафе, городской парк, катались на теплоходе по реке Амур. Посещали ледовый городок, музей. День защитников Отечества и международный женский день отмечали в кафе «Пекин» с конкурсами, танцами.  Так же ребята посетили краеведческий музей поселка Новобурейского.      Совершили путешествие в прошлое Бурейского района, узнали, кем были их предки, обосновавшиеся на берегах реки Бурея, познакомились с их бытом, узнали интересные факты из жизни красно книжных животных. Разнообразив свой досуг, выпускники побывали  на «Нижне - Бурейской  ГЭС», посмотрели образцы техники, которая использовалась при строительстве Бурейской гидроэлектростанции. На смотровой площадке посмотрели живописный вид на водохранилище.  В апреле побывали на Фестивале песни п. Новобурейский. В день победы возложили цветы к памятнику.

    На третьем этапе  сопровождения находятся четыре девушки, они проживают отдельно в своих квартирах.  

     Девушки работают в центре уборщицей, помощник повара, операторами стиральных машин. Самостоятельно готовят себе еду. Проводят уборку, стирку. Планируют свой досуг. С помощью  специалиста по социальной работе учатся оплачивать счета  за коммунальные услуги, свет. Самостоятельно приобретают покупки в магазине.  

  За отчетный период времени  недееспособные воспитанники «Малиновского СРЦ», совершеннолетнего возраста, согласно выделенным путевкам Министерства социальной защиты Амурской области переведены в «Мазановскийи Белогорский психоневрологические интернаты. 

Один совершеннолетний юноша убыл в семью. 

Пять воспитанников из тренировочных квартир выбыли в социальную гостиницу на сопровождаемое проживание. 

Поданы 5 отчетов опекуна в Администрацию Бурейского района Амурской области, главному специалисту юридического отдела по опеке и попечительству совершеннолетних граждан, о расходовании денежных средств недееспособных воспитанников, проживающих в ГАУ СО АО «Малиновский СРЦ». Замечаний к отчету опекуна не было.

   Два дефектолога  обучается ПГУ им. Шалом – Алейхена г. Биробиджан (магистратура) «Инновационные технологии в СДО». 

   3 специалистов получают высшее образование  в БГПУ. 

За   2021г. педагоги, специалисты Малиновского  реабилитационного центра прослушали вебинары по темам:

   «Дистанционная работа с ребенком с нарушением речевого развития. Опыт, выводы, советы экспертов, разбор ошибок и пути выхода». 

   «Заполнение индивидуального плана развития и жизнеустройства ребенка как эффективный инструмент в работе с детьми сиротами, оставшимися без попечения родителей (ИПРЖ).

    «Использование песочной терапии в сочетании с кинезиологическими упражнениями для повышения интеллектуального развития детей с ОВЗ.

    «Этапы развития и диагностические направления работы по развитию пространственно – временных представлений у дошкольников с ОВЗ».

   «Игротека речевых игр по формированию коммуникативных навыков у неговорящих детей».

    «Оптическая дисграфия. Значение развития зрительного восприятия и пространственно – временных представлений у младших школьников. Авторские практические приемы.

   «Новые технологии взаимодействия и обучения детей с РАС и ментальными особенностями с помощью программы «А – Спектр».

   «Сенсорная интеграция, как метод исправления нарушений в развитии ребенка».

  «Передовые методики коррекции и развития детей с аутизмом».

  «Рисование песком как инновационная технология развития творческих способностей детей».

  «Развитие внимания у детей школьного возраста».

  «Организация работы с обучающимися с ОВЗ» видео лекции.

  «Логоритмика для детей с синдромом Дауна».

  «Инструменты кинезиолога – ликбез по карте эмоционального развития. Рекомендации и упражнения для взрослых и детей.

  «30 лучших игр» от Рината Каримова.

   Практическое применение методов сенсорной интеграции в работе с детьми с РАС, ТНР, ЗПР.

«Проективные методики в работе педагога – психолога».

«Методы работы с гиперактивными детьми и корректировка поведенческих моделей».

«Флюртайм: как развить ребенка с РАС».

«Перспективные технологии и методы в практике современного образования» г. Москва.

«Педагогическое общение как основная форма эффективной профессиональной деятельности педагога»

  Социальный – педагог прошла курсы повышения квалификации «Тифлопедагогика: организация обучения, воспитания, коррекция нарушений развития и социальной адаптации слепых и слабослышаших обучающихся в услвиях реализации программы ФГОС».

  Педагог – психолог прошла обучение по курсу «Психолого – педагогическая коррекция эмоциональной сферы детей и подростков в образовательной организации осуществляющей учебно-воспитательную деятельность в соответствии с требованиями ФГОС».

Психологи прошли курсы повышения квалификации «Искусство психодиагностики».

Дефектолог прослушала курс «Когнитивная реабилитация».

Психолог прошла обучение «Современные средства коррекции психического развития детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в контакте требований ФГОС.

Психолог приняла участие в семинаре: «Педагогическое общение как основная форма эффективной профессиональной деятельности педагога».

Дефектолог занял 1 место во всероссийском конкурсе «Внеурочная деятельность как неотъемлемая часть образовательного процесса». 

  Инструктор по труду прошла повышение квалификации дистанционно г. Краснодар « Современные методики работы в образовательных организациях с лицами с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)в условиях реализации ФГОС

  Инструктор по труду прошла повышение квалификации «Организация учебного процесса и современные методики преподавания декоративно – прикладного искусства в организациях дополнительного образования детей». «Современные тенденции в воспитании и социализации детей».

 Логопед  ООО «Центр  повышение квалификации и переподготовки «Луч знаний». «Логопедия: Организация обучения, воспитание,

Прошли 4 педагогических  совета, на котором рассматривались вопросы:

1. Анализ работы за 2020г.

2. Утверждение годового плана воспитательной работы на 2021г.

3. Рассматривались текущие вопросы.

4.Итоги учебно – воспитательной работы: достижение и ошибки. 

5. Отчеты по использованию инновационных технологий.

6. Анализ выполнения программ СИПР.

7. Итоги внутреннего контроля.

8. Организация отдыха и оздоровление детей в летний период.

9.Составление и утверждение авторских программ и проектов на 2021/22 учебный год

10. Закрепление специалистов по группам, режим дня, распорядок работы, составление расписаний занятий

11.Утверждение индивидуальных программ реабилитации по группам и индивидуальных маршрутов воспитанников

За отчетный период прошло 8 методических объединения инструкторов по труду темам:

- определение цели и задач работы МО инструкторов по труду на 2021г.

- составление плана методической работы на 2021г.

- «Гендерное воспитание».

- «Простые поделки».

- «Юный Пиццайло».

- «Сельскохозяйственный труд как одно из направлений обучения молодых инвалидов с интеллектуальными нарушениями развитиями. 

- «Домашнее консервирование с собственного приусадебного участка по технологии сопровождаемое проживание» 

- «Социально педагогическое сопровождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях учреждений интернатного типа».

- «Блюдо из яиц».

- «Досуговая деятельность воспитанников с ОВЗ».

- «Сопровождаемое проживание в вопросах и ответах».

- Подведение итогов работы МО за год.

- Промежуточная  диагностика, уровня качества навыков умения воспитанников.

 -  Коррекция планов индивидуального сопровождения воспитанников.

10 методических объединения педагогов - психологов:

- Знакомство с планом МО, Семейное воспитание.

- Диагностика педагогов на профессиональное выгорание.

- Развитие эмоционально – волевой сферы детей с ОВЗ с помощью игротерапии

- Принципы развивающего ухода при работе с детьми с ТМНР

- Возможности применения игровой технологии Мозартика в деятельности педагога – психолога. Мозартика как средство развития коррекции и реабилитации детей.  

- РДА и РАС в чем различие?

- Особенности работы с аутичным ребенком.

 - «Я и Мое настроение».

- «Игра».

- Итоговое заседание МО.

11 методических объединения логопедов и дефектологов:

- Знакомство с планом МО. Утверждение тем по самообразованию.«Развитие речи детей с ТМНР через использование театрализованных игр».

- «Ранее развитие и его роль в коррекционном обучении».

- «Как разговорить молчуна».

- «Су-Джок в помощь логопеду».

- «Сенсорная интеграция, как метод исправления нарушений в развитии ребенка»

«Сопровождение дефектологом детей с РАС»

- «Внедрение дополнительной образовательной программы с использованием попевок по методике Новиковой-Иванцовой».

- «Формирование нового поведения»

- «Мозжечковая стимуляция-что это?».

- «Использование изотерапии на занятиях логопеда».

- «Сказка-шумелка в коррекционном обучении».

- «Использование средств альтернативной коммуникации на логопедическом занятии».

- «Новогодние игры для запуска речи»

    Итоговое заседание МО

      В центре действует психолого – педагогический консилиум, на котором специалисты отслеживают динамику развития детей, наблюдают за процессом адаптации вновь поступивших детей. Составляют списки детей на областную ПМПК. 

     Попечительский совет решают вопросы расходования средств, заработанных на распродажах, подаренных спонсорами, распределение спонсорской помощи (игрушки, вещи, мебель и.т.д), за 2021 год привлечено 396, 780 рублей  спонсорских средств. 

Приобретены: 

Телевизор 2шт.- 69 200 рублей. 

2.Специализированный поильник полимерный 10шт – 1500 рублей.

3.Бортик на тарелку 10 шт – 6000 рублей.

4. Вилка специализированная 10 шт. – 6500 рублей.

5. Ложка специализированная 10 шт. – 8000 рублей.

6. Костюм «АРДОС» 10 шт. – 200000рублей.

7. Варежки, перчатки – 46, 580 рублей.

8. Игрушки – 47 000рублей. 

9. Яблоки – 3000 рублей.

10.Платья – 9000 рублей.
     Ежедневно проводится проверка проведения занятий в соответствии с расписанием группы и тематическим планированием. Длительность проведения занятий, стиль общения с детьми. Организация и выполнение режима дня. 

За отчетный период прошли проверки:

1. Проведение занятий в соответствии с расписанием группы и тематическим планированием.

2. Организация и выполнение режима дня.

3. Длительность проведения занятий.

4. Стиль общения с детьми

5. Контроль над состоянием игрового оборудования, инвентаря в группах, мастерских, спортивном зале.

    6. Соблюдение летних режимных моментов воспитанниками.

    7. Организация питания воспитанников.

    8. Контроль взаимоотношений в системе «сотрудник-воспитанник».

    9. Организация досуговой деятельности воспитанников.

   10. Состояние эстетического вида групп и окружающего пространства по «Семейному типу».

    11. Выполнение воспитательных режимных моментов в соответствии с планами.

     Оказывается методическая помощь по составлению программ для работы с детьми, по написанию планов, выполнению режимных моментов.      Педагогический состав Учреждения  делится своим опытом не только с коллегами, но и с родителями детей, находящихся в социально-реабилитационном отделении краткосрочного пребывания. Так же педагоги выступают с докладами на вебинарах, публикуют свои разработки на сайтах. 

Разрабатываются и издаются буклеты, брошюры с рекомендациями для родителей. Оформляются кабинеты, группы, фойе.  Работает и пополняется информацией сайт СРЦ.  Существует группа ватцап для связи с родителями. Информация об интересных мероприятиях публикуется в инстаграме

Отчет социальной службы

ГАУСО АО «Малиновский социально-реабилитационный центр»расположен по адресу: Амурская область, Бурейский муниципальный округ, село Малиновка, ул. Красноармейская дом 3. Здесь проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, нуждающиеся в длительном реабилитационном – восстановительном лечении, со всей Амурской области. 

В соответствии с 442-ФЗ от 28.12.2013 года «Об основах социального обслуживания граждан в Российской федерации»

получателями социальных услуг Малиновского социально-реабилитационного центра являются инвалиды детства и им предоставляются социальные услуги, согласно индивидуальным программам о предоставлении социальных услуг (ИППСУ), реализацию которых осуществляет коллектив сотрудников Малиновского социально-реабилитационного центра. Внимательное выполнение рекомендаций программ реабилитаций детей-инвалидов, коррекция психического и неврологического состояний, все это составляющие длительного реабилитационного процесса.

Сведения о проживающих в учреждении, на 01.01.2022 года, воспитанниках и работе с ними: 

Всего в учреждении 104 воспитанника:

Из них несовершеннолетних детей – 80;

Воспитанников старше 18 лет – 24; 

Воспитанников до 18-и лет сирот и б/п – 77;

Воспитанников по заявлению – 3.

Возрастной состав воспитанников:

до 7 лет-5;

с 7 до 14 лет - 34;

с 14 до 18 лет - 41.

На основании 442–ФЗ от 28.12.2013 года «Об основах социального обслуживания граждан в Российской федерации»

в реестр поставщиков социальных услуг Амурской области внесен перечень предоставляемых социальных услуг по формам социального обслуживания и видам социальных услуг:

	Формы социального обслуживания
	Виды социальных услуг

	Стационарная форма социального обслуживания
	1. Социально-бытовые услуги;

2. Социально-медицинские услуги;

3. Социально-психологические услуги;

4. Социально-педагогические услуги;

5. Социально-трудовые услуги;

6. Социально-правовые услуги;

7. Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов.


Социальная службы подразумевает собой взаимодействие и сотрудничество с государственными органами РФ, как на территории Бурейского муниципального округа, так и Амурской области. 

Службой своевременно направляется информация в отдел образования Бурейскогому ниципального округа в целях обновления анкет воспитанников, оставшихся без попечения родителейв Региональной базе данных детей, подлежащих усыновлению, установлению опеки.

Опекой Бурейского муниципального округа производится 2 раза в год проверка воспитанников и их личных дел, также отчеты опекуна в январе года, следующего за отчетным периодом.

Социальной службой под пристальным вниманием руководителя учреждения ведется работа по жилищным вопросам воспитанников, включение в Список нуждающихся в жилых помещениях, ежегодное обновление Актов сохранности закрепленных жилых помещений, запрос актуальной информации в территориальных опеках Амурской области о наличии родственников и имуществе. В ходе мониторинга личных дел выявляются вопросы, требующие немедленного решения, что и производится посредством запросов в государственные организации Амурской области. На высоком уровне ведется работа по взысканию алиментов с родителей, лишенных родительских прав, в отношении своих несовершеннолетних детей. Выявление злостных должников по алиментным обязательствам происходит в ходе мониторинга лицевых счетов опекаемых воспитанников поквартально, на основании установленной информации в ОСП Амурской области социальный работник направляет заявления о привлечении по ч.1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, в случае и дальнейшего ненадлежащего выполнения родителями своих обязанностей по содержанию ребенка следует привлечение по 157 УК РФ. В случае, если отдел судебных приставов не проводит работу должным образом, учреждение обращается в вышестоящие и надзорные органы в целях исполнения решений судов о взыскании алиментов.

Работа отдела кадров

Штатная численность ГАУСО АО «Малиновского СРЦ» на 31.12.2021 года составляет 191,75 единиц, (фактически) 162.

Проведена работа по переименованию учреждения, в соответствии с Трудовым законодательством, с сотрудниками были заключены дополнительные соглашение.

       На 31.12.2021г. состоящих на воинском учете13, с которыми в течение года проводится совместная работа с военкоматом (учет военнообязанных; бронирование граждан, пребывающих в запасе; сверка данных, отправка донесений). Своевременно, согласно плану, проведена работа по бронированию граждан, состоящих на воинском учете и подлежащих бронированию согласно перечню(забронировано 7 человек).  Составлены и сданы годовые отчеты по воинскому учету и бронированию ГПЗ.

       Квалификационные требования к образованию и стажу работы на занимаемых должностях в ГАУСО АО «Малиновском СРЦ» соблюдены.По различным направлениям профессиональной деятельности организовано повышение квалификации, профессиональная переподготовка в установленные сроки, соответствующее направлению их деятельности.

        Проводится доработка должностных инструкций в связи с переименованием учреждения в соответствии с профессиональным стандартом, в соответствии со штатным расписанием.

      Проводится работа с Центром занятости населения Бурейского района Амурской области по вакантным должностям. Квотирование рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Проведена работа по внесению информации на сайте «Работа в России».

       Регулярно в Пенсионный фонд до 15-го числа каждого месяца направляются сведения о застрахованных лицах (форма СЗВ-М) о сотрудниках, с которыми заключены, продолжают действовать или прекращены трудовые договоры. Кроме того, продолжается реформа по переводу трудовых книжек в электронный формат. Отчет с подробной информацией о трудовой деятельности сотрудников (форма СЗВ-ТД) производится регулярно до 15-го числа каждого месяца (постоянно при приеме вновь прибывшего сотрудника, увольнение, перевод).

Согласно Плана на 2021 год работа выполнена 100%.

Хозяйственная деятельность:

-  ежемесячное списание и утилизация товароматериальных ценностей находящихся на основных средствах и в оперативном учете.

-  ежедневный ремонт кроватей, тумбочек, шкафов и пр., расположенных в помещениях дома-интерната.

- февраль-март очистка крыш корпусов и территории от снега.

- в связи с проведением на территории области месячников пожарной безопасности с 01.04.2021г. по 20.09.2021г. и на основании положения о добровольной пожарной дружины в течение указанного срока проведены субботники по уборке территории о сухой растительности и мусора. В сентябре проведен субботник по уборке подвальных помещений от мусора.

Проводилось кошение травы на всей территории дома-интерната.

- в мае проведена вспашка огорода учреждения.

- ежеквартальное плановое проведение ТО имеющихся автомобилей, ремонт по необходимости. 

- постепенная замена старых светильников в помещениях групп и в других помещениях на светодиодные светильники

- заменены москитные сетки на окнах в группах

-  ежемесячно осуществляется совместно с ООО «ОФ Росбезопасность» плановые проверки работоспособности автоматической пожарной сигнализации.

-  в апреле и августе совместно с сотрудниками ВДПО проведены плановые  проверка работоспособности пожарного водопровода. Водопроводы исправны. Замечаний нет.

 - проведена работа по переоформлению документов в связи со сменой названия учреждения на имеющиеся на балансе автомобили.  

- согласно планам тренировок, утвержденных 11.01.2021г начальником ПЧ № 56 филиала «4отряда ППС Амурской области»  и директором учреждения  проведено 5 практических тренировок по эвакуации людей в случае пожара с привлечением пожарной службы. Проводилась ежеквартальная проверка наличия и состояния огнетушителей и указательных пожарных знаков на стенах учреждения. Огнетушители в наличии, срок годности не превышен. Замечаний нет.

- в июне заменен глубинный насос взамен сгоревшего на скважине учреждения.

-  в июне и октябре проведена дезинфекция емкости для воды на башне учреждения.

-  в июне проведена очистка и обрезка деревьев вдоль линии электропередач учреждения

- согласно положения о пропускном режиме от 16.06.2021г  в учреждении установлено новое оборудование на центральной калитке учреждения (домофон), направленное на усиление антитеррористических мероприятий. 

- согласно предписания № 1/1/1 от 27.01.2021 главного госинспектора по пожарному надзору Архаринского и Бурейского районов в июне установлена новая пожарная эвакуационная лестница в административном здании. 

- согласно утвержденного плана, в течение летнего периода велась работа  по подготовке учреждения и котельной к  отопительному сезону 2021-2022гг. Проведена промывка системы отопления.

-  В целях обеспечения антитеррористической защищенности учреждения, в соответствии с Постановлением Российской Федерации от 13 мая 2016 года № 410 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящейся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации проведена работа по обновлению паспорта безопасности учреждения.

- проведена работа по актуализации паспорта доступности учреждения.

- проводилась подготовка проектно-сметной документации на ремонт фасада корпуса «А», центрального крыльца корпуса «А» и системы водоотведения.  

- проводилась подготовка проектно-сметной документации на ремонт цоколя корпуса «Г»

- проведен частично ремонт крыши корпуса «Г».

- с июля по сентябрь проведена работа по установке забора и ограждению потенциально опасного участка за территорией бани. 

- в сентябре проведена работа по восстановлению должного освещения в актовом зале учреждения. 

- с сентября по декабрь частичная замена кафельной плитки в корпусах «Б» и «Г» взамен треснувшей и расколовшейся. 

- в декабре проведена работа по установке новогодней елки в актовом зале учреждения. Проведена работа по ремонту сидений в актовом зале.

- в декабре проведена работа с обслуживающими организациями по проведению торгов и заключению договоров на предстоящий год. 

 - в декабре совместно с инспектором госпожнадзора проведена проверка учреждения перед новогодними праздниками. Замечаний нет.

Отчет о проделанной работе Совета трудового коллектива
За 2021 год поменялось наименование нашего учреждения с Государственного автономного учреждения Амурской области «Малиновский дом-интернат для умственно отсталых детей» на Государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Малиновский социально-реабилитационный центр», согласно приказа Министерства социальной защиты населения Амурской области от 11.01.2021 г. № 2 «О переименовании Государственного автономного учреждения Амурской области «Малиновский дом-интернат для умственно отсталых детей». В связи с этим проделано много нормативно-правовой работы.
За 2021 год члены СТК организовали и провели следующие мероприятия:
     - ознакомили с новым приказом Министерства здравоохранения   и     социального   развития Российской Федерации №29н от 28 января 2021 г. и новыми правилами прохождения медицинского осмотра. 
- утвердилиновые критерии эффективности персонала;
-ознакомили и утвердили с графиком отпусков на 2021 год;
- утвердили состав наблюдательного совета учреждения;
- утвердили изменения в минимальный (обязательный) дополнительный перечень критерий эффективности в обязанностях медицинского персонала и помощника воспитателя.
- проводили подготовку к пожароопасным периодам в весенний и осенние периоды; - проводили профилактику «Чистый двор» на территории учреждения и вокруг облегающей территории.
- проведены антитеррористические мероприятия и комплексная безопасность;
- проведены работы по облагораживанию цветочных клумб и территории учреждения.
- в летний период проводились работы на приусадебных участках.
В связи с со сложившейся ситуацией в мире по распространению вируса «COVID-19» создан оперативный штаб, утвержден состав штаба.
Проведение ежедневных дополнительных инструктажей.
Обеспечение работников антисептиками, медицинскими масками и перчатками.
Измерение температуры у работников, два раза в сутки.
